

# 出门看春天

□ 卫思羽

啾啾啾,这个周末,我是被晨鸟鸣春声叫醒的。阳光柔曼,在室内墙上慵懒地划出轻轻浅浅的印迹。喜宝说,今天我们去找春天吧。

好啊,去找春天,去八尔湖,听说那儿的春天很恣肆。喜宝高兴得跳起来,说,妈妈,八耳湖? 湖里有8只耳朵么? 哈哈,恭喜你猜对了。八尔湖真由若干个大小湖泊缀连而成,这些湖泊弯弯曲曲的,亮闪闪的,就如白云的耳朵掉到地上,再沿湖转转,就能找到春天了。

多次与孩子约好去看春天,但总被这样那样的原因耽搁下来。今天终于成行,喜宝甚为欢喜,明亮的眼睛里充满了期待。

春天的到来,总让人猝不及防。还没来得及多看一眼“桃之夭夭灼灼其华”的桃花以及“黄金灿灿染三春”的油菜花,鹅黄葱绿的嫩芽就已迫不及待地舒展着身子,染绿了世界。

驶出高速,进入起伏蜿蜒的乡村公路,两侧连片的桉林,犹如身披绿甲的卫兵列队欢迎着我们。转个弯,一幢幢错落有致的仿古建筑映入眼帘,让我们顿时兴奋起来。街道上飘着鲜艳的店招,一扇扇雕花窗,一道道朱漆大门,还有古旧的画梁,恍惚间误以为穿越到了古代。

转过街角,一株桃花从青灰色院墙里探出头来,娇滴滴的花蕊挂满枝头,甚是惹人喜爱。想必院墙内的主人压根儿没有“人面不知何处去,桃花依旧笑春风”的惆怅与寂寞吧?

葱郁的树林那边,传来阵阵欢快的音乐声。那里有游乐场! 喜宝兴奋得手舞足蹈。那好,先去游乐场玩玩。买票入园,喜宝犹如脱缰的野马,尽情地撒着欢儿。3层楼高的旋转滑梯,妙趣横生的木盒城堡,藏在樱花林里的攀爬探险,惊险刺激的玻璃水滑梯等,这些散落分布的游乐设施,极大地满足了小家伙新奇有趣的玩乐需求。

湖,我心心念念的八尔湖呢? 我知道,这里就是八尔湖景区了,我已闻到湖水的氤氲之气了,但我还没看到真正的春天里的八尔湖。

我想,有必要给喜宝聊一聊八尔湖,不然她会厌烦这春天之行的。

喜宝,八尔湖还有一个美丽的传说,想不想听?

传说? 当然想听了。喜宝一听有传说,耳朵都立起来了。

古时候,为保这方水土风调雨顺,百姓生活富足,一位叫李冰的太守在这湖里放生了一只大神龟。一次,有个渔民撒网捕鱼,结果捕到了这只大神龟。夜幕降临时,大神龟变得金光闪闪,渔民赶紧在龟甲上系了一个小小的耳环后放生了。此后,这只神龟在湖里生活了上千年,被百姓放生了8次,身上就系了8只耳环。于是,人们把这只神龟生活的湖泊叫作八耳湖,后来慢慢演化成今天的八尔湖。

我一边讲述着八尔湖的传说,一边四下里寻找着春天的湖。

快看,那里有船,我们去水边。循着喜宝所指的方向,一大片清亮的湖水出现在眼前,那湾水绕了一个弯,在灌丛乔木间延展出一幅秀美的湖光山色画,像一个俏皮姑娘,活活泼泼地眨着眼睛。

坐在水榭边,伸手触摸湖水。柔美的湖水有着绸缎般的丝滑,仿佛春天的肌肤。仲春的阳光温柔地拥吻着湖面的一切,那些所谓的喧嚣、烦杂,都统统掉落到湖底去了。春天能融化一切,春天全摆在那儿,一览无余。

抬眼望天,有鸟雀飞过,叫声在湖上投下小小的涟漪。蓝天,白云,树丛中盛开的无名花朵,几只悠然的小船,偶尔一尾鱼儿跃起,落下,或水鸟贴水面飞过,把一个春天搅得零零散散,让人抓不住。

时光就这样缓慢地流着,春天里的一切都是缓慢的,包括那挂在天空的懒洋洋的太阳。

春天在哪里? 春天就在门外,到大自然中走走,就能掬一捧春光回家。

# 樱桃红

□ 张跃

周末一大早,直奔20多公里外的一处村落,想去看看那里的红樱桃。

几天以前,当地各大新媒体热情似火地对樱桃成熟的消息做了传播,并对各处樱桃观赏采摘路线图做了详尽发布。无奈要上班,只得将蠢蠢欲动的心情暂时收纳起来。

直到周末,终于成行,且还赶上春雨后的蓝天白云大晴天,空气质量优,视野开阔,心情更加舒坦。

所去的村子离城区半小时车程。放眼望去,青山绿野,农人劳作,鸭子戏水,鸡鸣狗吠,真的是一幅和谐安宁的春日图景。

沿着山坡往樱桃林步行而去,忽听热情的村民说,这里的樱桃在前两天基本上就被抢先赶来的人采完了。看着眼前一棵棵枝叶茂密的樱桃树,不禁有点点小失望。但想想,没有就没有吧,爬爬山走走路,就当锻炼身体,还能看看绿树花草,呼吸新鲜空气,也算不错的郊游。

就在安心漫步时,忽然看见路边一处坡上,有一株樱桃树还挂着不少果子,顿时觉得又有了新的希望。

正准备跑过去观赏拍照,却听到一阵阵凶猛的狗叫从樱桃树方向传来,明显是请勿靠近的警告,而且叫声中还夹杂着来自喉咙里的低沉呜呜之声,凭经验判断,一定是恶狗。遂暂时止步。

正好路边有一个正忙着给玉米育苗的村民,得知我们的意图后说,上去吧,那户家里有人,狗是套好了的,放心。

于是,麻起胆子沿着仅两尺宽的小道走上去,一栋农家小屋出现在眼前。一对拄着棍子的老年夫妇见到我们到来,热情地招呼我们坐一坐,就像见到亲戚到来,叫我们随便照相,要吃樱桃随便摘就是了,不要钱。

这让我们很有些意外。他们非但没有将突然闯入的陌生人当贼一样防备,而且还那样自然地招呼着。真有点小小的意外,以及感动。

见我们怕狗,行动不太利索的大爷执意把狗拉到稍远一点的地方拴起来。那只狗也神奇,对着外来的我们一个劲狂吼,在大爷跟前却温顺听话,任由大爷牵着它去了另一处地点暂时安顿。

说实话,这户人家的樱桃长相并不如设想中的那般又红又大又亮。大爷告诉我们,他年岁大了,没啥精力管理果树,加上雨水多,樱桃果长得不太好。交谈中,我们还得知,大爷身体不太好,老婆婆前段时间被毒蛇咬了,肿胀了半身,急忙送到城里的大医院救治才化险为夷,从医院回来后,身体状况也在慢慢恢复中。

眼看着樱桃成熟,老两口有些无能为力,任凭果实在风雨中掉落,或等着游客来采摘。樱桃树下,散养的数只鸡鸭倒乐得自在,漫步着,觅食,交流,怡然自得。

在忙着拍照,发朋友圈的同时,我主动打听价格,随后,愉快地采摘起老人家的樱桃果实。

拎着一大袋枝叶鲜活的樱桃果下山,返程途中,满满都是这次未曾预设的采摘带来的兴奋和感动。路上,陆续又遇见一些前来采摘樱桃却找不到方向的游客,二话没说,向他们隆重推荐了老两口家的樱桃。尽管,那些樱桃称不上绝佳品种。

因为,在老大爷老婆婆家,除了采摘樱桃,还会有一份珍贵的收获。

# 红色寨子

□ 映铮

川东丘陵地,有很多坚挺的石壁。这是寨子的根基,也给很多重要历史时刻留下了篆刻空间。

开江县的南大门广福镇,54.07平方公里的土地上分布着大大小小10多座寨子。这些曾御敌护民的堡垒,现在只有风声阵阵,残瓦数片。其中一个寨下石壁刻着大大的“魁”字,闪着神秘的力量。这是当年占山为王的标志,似乎也暗示着这一方水土不是平凡之地,即使是在如此僻静的巴山南麓。

动荡岁月里,寨子是防御工事,太平盛世里是文物和景点。最大、最有名的广福寨,凸于镇西北边,状如宝塔,四面绝壁难攀,寨顶平整宽展,足有20多亩可耕种的良田好土。寨前仍留坚固寨门遗迹,易守难攻可见一斑,因而有“广福连城三角寨,神仙下凡难打开”的说法。

寨门右边遗下一座汉代修建的观音阁,庙门上书“即是灵山”,右侧刻着“壁水澄清南海境”,可惜左边文字遗失,成为憾中之秘。此“南海境”指旁边长年清流的泉水,犹如观音的南海境地,现在仍有人时时膜拜,求得一碗清水消疾祛病。

寨壁上栩栩如生的菩萨或立或坐,肃穆中透出几分恬静。最让人惊奇的是,这里竟出现了传说中的男观音。观音自唐代以来就以端庄雍容的女身出现,这或是印度佛教文化与中国传统文化的一种相融和更替,更是岁月深处历史的清晰痕迹。

据说,广福寨建于明代。始为一大富人家囤粮储物之地,后来被人破了风水,遂为他人割地而居,从此纷乱不休。到清末乱世,成为附近乡民躲避土匪的最好场所。民国初年,政府机关驻扎于此,设立区公所。

1929年春,著名革命人士王维舟设计破了寨上匪众,使之成为游击队广福支队的重要据点。现在还清晰可见王维舟在高绝寨壁题下的“毓秀广福”4个大字。这是广福最贴切的概括,也是广福摆脱黑暗走向光明的重要标志,更是王维舟对广福的深情诉说。

至今仍保留原样的黄家大院,见证了王维舟的鸿鹄之志,更有他愤然刻在笔筒上“还我河山”的心迹。

他的住房后面有个戏台,很是精致,仅那围台的石基,就有现代机械难以打磨出的精致。那里上演过一幕幕鲜衣怒马的经典剧目,如秦琼卖马、武松打虎,还有大家都喜欢的“天上掉下个林妹妹”。

越过时空,我们仿佛看到王维舟在重重包围下从容地钻进戏院旁那条暗道,片刻后从院外一个隐蔽的洞口安然而出。他们在数个寨子间与敌人周旋,尽管条件艰苦,心中向往未变。

这当是广福百年来最著名的故事,有情有景,有事有物。那些寨子,被时代赋予了红色基因,覆之以明亮和丰腴。

生活服务广告 86969860 86969954 独家代理: 四川欣闻报刊发行有限公司 代办点 锦江区 84545086 金牛区 83171377 红石路 86925677 眉山市 38509680 邛崃 68748235 简阳市 18030870828 阆中 15681102088 雅安传承 1528128886 寻找全省 业务代理

**公告·遗失**  
吕应中, (男 5101021945 09151271), 于 2010 年 7 月 17 日承租我中心位于金牛区同和路 98 号黄忠三期公寓 6-13 号保障性住房。吕应中于 2020 年 9 月 4 日死亡, 请其法定继承人于公告之日起 15 日速往吕应中承租房屋处置其生前遗留在房屋内的物品并告知成都金开房屋管理有限公司。逾期未处置, 中心将依法对其承租房屋内遗留所有物品予以处理。特此公告。  
联系电话: 86798121  
成都市公共住房服务中心  
成都武侯华君臣口腔诊所有限公司财务专用章 (编号: 5101008843986) 遗失作废  
隆昌市响石镇宝峰村村委会公章 5110285036486 遗失作废

**遗失声明**  
四川圣爱特殊儿童援助基金会《基金会法人登记证书》正副本 (统一社会信用代码 53510000504061106N) 及财务专用章 (编号 5101000089917) 孟长寿法人章 (编号 5101006039361) 和在中国工商银行股份有限公司成都草市支行光华村分理处的开户许可证 (核准号: J6510026614703, 账号 4402074209100028226) 遗失, 声明作废。  
**遗失声明**  
四川省危险化学品质量监督检验所, 公章 (编号: 5101000019586) 遗失, 声明作废。  
宜宾天从农业发展有限公司位于高县烈烈乡水塘村林场的不动产证书号 (川 (2016) 高县不动产证第 0000006 号、川 (2016) 高县不动产证第 0000007 号) 遗失, 声明作废。

**公告**  
住宅小区全体业主:  
我公司在简阳市普兴镇骑龙村 2 组修建的“恒大岷江新城八期”项目已建设竣工, 现已进入规划核实公示阶段, 公示内容张贴于项目正大门处, 公示时间为 2021 年 5 月 6 日至 2021 年 5 月 13 日。  
特此公告。  
新津恒大新城置业有限公司  
2021 年 5 月 6 日

■成都武侯君臣口腔门诊部财务专用章 (编号: 5101008395813) 遗失作废  
■崇州市康宸大药房持第二类医疗器械经营备案凭证 (编号: 川蓉食药监械经营备 20171385 号) 遗失  
■成都三个字信息技术有限公司公章 (编号: 5101055083193) 财务专用章 (编号: 5101055083194)、法人章张雪飞 (编号: 5101055083195) 遗失, 声明作废。  
■四川众创瑞端建设工程有限公司在中国工商银行青龙支行的开户许可证 (核准号: J6510136990901, 账号: 4402210009100421196) 遗失, 声明作废  
■四川兴杨劳务有限公司, 发票专用章 (编号: 5101008711100) 遗失作废。  
■成都国辉腾龙汽车销售有限公司遗失轿车合格证一份, 合格证编号为: WAD074210239299, 车架号为: LDCC61666M404111, 特声明作废。

**租赁权拍卖公告**  
受委托, 本公司将于 2021 年 5 月 20 日 14:00 在都江堰市公共资源交易服务中心 (都江堰市江安河东路下段 25 号) 开标室举行拍卖会。现公告如下: 一、拍卖标的

标的名称	建筑面积 (m <sup>2</sup> )	用途	竞买参考价 (万元/年)
都江堰市青城山镇东软大道紫气东来酒店 1 号楼 1-3 层租赁权	2582.70	酒店经营	136.0498032
都江堰市青城山镇东软大道紫气东来酒店 2 号楼 1-3 层租赁权	4827.42		

备注: 1、标的按现状拍卖, 相关租赁事宜详见《房屋租赁合同》样本。2、租赁期限: 12 年。3、每三年租金环比上涨 4%。4、竞买保证金: 26 万元。  
二、竞买人资格: 竞买人须为依法注册并有效存续的法人、其他组织或具有完全民事行为能力的自然人; 投资规模不低于 5000 万元人民币; 符合国家法律、行政法规规定的其他条件; 按规定交纳竞买保证金。三、竞买报名: 竞买人应于 2021 年 5 月 19 日 16:00 前, 将相应竞买保证金存入至拍卖人指定账户 (户名: 四川旗标拍卖有限公司; 开户行: 中国光大银行成都人民中路支行; 账号: 3990018800607913; 竞买保证金以报名截止时间前银行到账为准), 并凭有效身份证件原件及营业执照副本 (验原件, 收复印件, 复印件加盖公章) 等相关资料, 于 2021 年 5 月 17 日 -19 日 (9:00-16:00), 到本公司办理竞买报名手续, 领取拍卖文件。四、标的展示与咨询: 标的自即日起在物业所在地公开展示。与标的拍卖有关事项的咨询, 请洽本公司。联系人: 黄女士 15982086639 028-85065567 公司地址: 成都市武侯区高升桥路 9 号罗浮广场 708 室  
四川旗标拍卖有限公司 2021 年 5 月 6 日

■成都市弘宏典当有限责任公司李毅法人章 (编号: 5101006016080) 遗失, 声明作废。  
■彭州市天彭镇关爱五星宠物诊所公章 (编号: 5101820075363) 不慎遗失, 声明作废。  
■成都市文馨纸品厂 (注册号: 51011200007910) 个人独资企业营业执照正本; 法人章曾玉莲 (编号: 5101120000569) 均遗失作废。